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Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelacje numer od 9309 do 9312 Poseł na Sejm RP Pani Małgorzaty 
Pępek w sprawie wykorzystania środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w powiecie 
i gminach powiatu żywieckiego, bielskiego, cieszyńskiego, pszczyńskiego oraz 
w województwie śląskim, przekazuję poniższe informacje.

Szczegółowe zasady udzielania dofinansowania i finansowania ze środków Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg są określone w ustawie z dnia 23 października 2018 r. 
o Rządowym Funduszu Rozwoju Dróg (Dz.U. z 2024 r. poz. 94).

Zgodnie z art. 9 tejże ustawy, minister właściwy do spraw transportu w porozumieniu 
z Bankiem Gospodarstwa Krajowego sporządza roczny plan finansowy Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg, który zostaje przedstawiony do uzgodnienia w zakresie 
finansowym ministrowi właściwemu do spraw finansów publicznych. Roczny plan 
finansowy stanowi podstawę do dofinansowania zadań ze środków Funduszu w danym 
roku kalendarzowym. Należy podkreślić, że wysokość środków zaplanowanych na dany 
rok  jest bezpośrednio uzależniona od wysokości wpłat przekazywanych na rzecz RFRD.

Podział środków na poszczególne województwa jest realizowany w oparciu o przepisy 
rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 17 grudnia 2018 r. w sprawie sposobu podziału 
środków Funduszu Dróg Samorządowych na dofinansowanie budowy, przebudowy lub 
remontu dróg powiatowych i dróg gminnych na poszczególne województwa (Dz.U. poz. 
2477). Do obliczeń wykorzystuje się najbardziej aktualne dane publikowane przez Główny 
Urząd Statystyczny oraz regionalne urzędy statystyczne. 

W ramach środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg województwo śląskie na 
realizację zadań powiatowych i gminnych otrzymało:

 w 2024 roku 254,8 mln zł (w tym 114,4 mln zł na zadania powiatowe, 140,4 mln zł na 
zadania gminne),

 w 2025 roku 176,8 mln zł (w tym 89,4 mln zł na zadania powiatowe, 87,4 mln zł na 
zadania gminne).

W ramach naborów na dofinansowanie zadań ze środków RFRD przeprowadzonych do 
2025 roku do chwili obecnej niżej wymienione jednostki samorządu terytorialnego 
otrzymały dofinansowanie na lata 2024-2026 w  łącznej sumie:

mailto:kancelaria@mi.gov.pl
http://www.gov.pl/web/infrastruktura


2

 powiat żywiecki – ponad 4,6 mln zł ; gminy powiatu żywieckiego – ponad 3,7 mln zł
 powiat bielski – ponad 44,4 mln zł ; gminy powiatu bielskiego – ponad 26,4 mln zł
 powiat cieszyński – ponad 12,6 mln zł ; gminy powiatu cieszyńskiego – ponad 

18,4 mln zł
 powiat pszczyński – ponad 9,3 mln zł ; gminy powiatu pszczyńskiego – ponad 

10,8 mln zł.

Wsparcie dla inwestycji na drogach powiatowych i gminnych jest przyznawane na 
podstawie wniosków o dofinansowanie składanych przez jednostki samorządu 
terytorialnego w ramach naborów przeprowadzanych na terenie każdego województwa. 
Za przeprowadzenie naboru oraz późniejszą ocenę wniosków o dofinansowanie 
odpowiadają wojewodowie. Nabór jest ogłaszany przez wojewodę w BIP na stronie 
podmiotowej urzędu. Nabory ogłaszane są cyklicznie tj. zgodnie z ustawą na przełomie 
lipca i sierpnia i dotyczą dofinansowania zadań w roku kolejnym. 

Najbliższy nabór wniosków planowany jest na przełomie lipca i sierpnia br., a będzie 
dotyczył dofinansowania w 2026 r. Szczegółowe informacje dostępne będą na stronach 
internetowych urzędów wojewódzkich, w tym Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego.

Mając na uwadze powyższe należy wskazać, że szczegółowe informacje dotyczące 
realizowanych zadań są w posiadaniu wojewody.

W załączeniu przekazuję zbiorcze zestawienie inwestycji drogowych dofinansowanych w  
powiecie i gminach powiatu bielskiego, cieszyńskiego, pszczyńskiego oraz żywieckiego w 
województwie śląskim ze środków Rządowego Funduszu rozwoju Dróg w latach 2024-
2026. 

Zestawienie zadań uwzględnia zwiększenie wysokości dofinasowania poszczególnych 
zadań do 100 %, zgodnie z art. 41b ust. 3 ustawy z dnia 1 października 2024 r. o zmianie 
ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z usuwaniem skutków powodzi oraz 
niektórych innych ustaw (Dz.U. poz. 1717).

Z poważaniem,

Dokument podpisany elektronicznie przez:

z upoważnienia Ministra Infrastruktury

Stanisław Bukowiec

Sekretarz Stanu

Załączniki:
Zgodnie z treścią pisma
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